

这个宝宝，有“三个父母”

一对约旦夫妇借助“三父母试管婴儿”技术成功诞下宝宝，系全球首例



全球首个有「三个父母」的宝宝诞生 (网络图片)

□新华社微特稿

世界上第一个有“三个父母”的宝宝已经5个月大了。他和普通人一样，拥有来自父母的基因，不同的是，他还有一段来自一名卵子捐献者的基因，以弥补他母亲的基因缺陷。

美国纽约新希望生殖医学中心的张进向英国《每日邮报》讲述了这名宝宝的故事。他没有透露宝宝及其父母的姓名，以IS称其母亲。IS夫妇来自约旦，之前已经失

去两个孩子，老大6岁、老二8个月大时都死于亚急性坏死性脑病。这种病是一种罕见的家族性常染色体隐性遗传病。检查结果显示，IS有基因缺陷。

夫妇俩前往纽约向张医生求助。因受美国法律限制，张医生率医疗小组在墨西哥为IS夫妇实施治疗。治疗所用核心技术名为“三父母试管婴儿”技术中的“主轴移植”，就是从IS的卵子中取出含遗传信息的细胞核，将其注入已去掉细胞核的捐赠者的卵子，医疗小组

再用IS丈夫的精子为这枚“拼装”完整的卵子实施人工授精。医疗小组共准备了5枚受精卵，只有1枚存活。今年4月，这个有“三个父母”的宝宝出生。

张医生说：“这是首次证明，来自三个人的遗传信息可以避免疾病。”

目前这一技术广受争议，在美国遭禁止，在墨西哥则处于法律空白。张医生定于10月在美国生殖医学学会科学大会上进一步阐述相关成果。

一个月内，4名老人在同一家医院可疑死亡 日本警方追踪“杀人狂”

□新华社特稿(记者 杨舒怡)

日本警方27日说，初步推断有一名“杀人狂”在一家医院接连向病人投毒，至少已有两名老人被毒杀。

确认二人遭毒杀

大口医院(音译)位于日本第二大城市横滨，本月已有4名80岁以上的老人可疑死亡。

日本共同社27日援引警方消息人士的话报道，尸检结果确认，其中两名88岁老翁体内均含有一种用于消毒的表面活性剂。

本月20日4时许，88岁的山木信男(音译)在大口医院心力衰竭而死。院方查出他的输液袋内被人注入了这种化学物质，于是报警。

警方随即怀疑，18日在这家医院内“病逝”的88岁老翁西川总藏(音)和另一名八旬翁及20日“病逝”的一名90多岁老妇，也有可能遭人投毒。这3名死者的遗体随后被送去尸检，现已查明西川体内含有同一种化学物质。

西川13日开始住院，18日16时50分许在病房内心力衰竭而死，

院方最初认定他是因病去世。山木14日开始住院，20日4时许在病房内心力衰竭而死。这两名老人均曾被约束在病床上，由不同护士给他们输液。

输液袋被“动过手脚”

警方介绍，3名男性死者均曾住在大口医院四楼的同一间病房内；女性死者住在同一层楼的另一间病房内。其中，3名老翁去世前曾输液，那名老妇不曾输液。

共同社报道，这家医院的医务人员17日早晨把可供3天用量的输液袋运送至四楼护士办公区存放，以供周末使用。该区域平时不会上锁，不远处就存放着一款消毒剂。

山木死亡后，警方检查了尚未使用的大约50个输液袋，发现其中一些输液袋的橡皮封口上有针孔，可能被人注射过异物。

警方消息人士透露，尽管西川体内被检验出含有同种毒物，但是他的输液袋上并没有明显的针孔或破口。

警方正在调查这起投毒事件是否系医院“内部人员”所为。这家医

院大门21时落锁，夜间禁止访客探视，病房内并未安装监控摄像头。首都东京的一名护士告诉共同社记者，医院夜间值班护士人数较少，或许给坏人“动手脚”的机会。

引发民众担忧

连续4名老人在大口医院可疑死亡，引发不少民众恐慌。

一名65岁的横滨女市民告诉共同社记者，她常去大口医院开药，还曾送父亲到这家医院住院治疗，“我不敢相信竟然发生这种事情，医院方面也没有给出解释……我开始感到担忧”。

今年7月，横滨市政府收到电子邮件举报，得知大口医院内曾发生护士服被人割裂事件。8月中旬，同一名举报者再次告知市政府，一名医院员工8月12日在喝东西时嘴唇起水泡，据信是由于饮品中被人掺入漂白剂。

今年7月，一名年轻男子持刀闯入神奈川县相模原市一家福利院行凶，导致19人死亡，20余人受伤，死伤者皆为残障人士。嫌犯植松圣随后向警方自首，自称是福利院前员工，因被解雇而报复。

新闻点评

【新闻】一向率性的英国外交大臣约翰逊26日首次访问土耳其，在新闻发布会上大赞特赞自己家里的一台土耳其产洗衣机。原来，他这么做是为了化解之前“得罪”土耳其总统埃尔多安的尴尬。今年5月，英国杂志《旁观者》周刊举办“埃尔多安讽刺诗歌大赛”，刚卸任伦敦市市长的约翰逊不仅作了一首五行诗参赛，还拿到了冠军。不料，他随后被任命为外交大臣，现在要直接面对埃尔多安。《每日邮报》说，为与土耳其“重建关系桥梁”，约翰逊不得不拿出自己的“看家本领”来化解这段龃龉。

【点评】拍马屁小心拍到马腿上。

【新闻】泳装秀上模特的傲人身材总是令人羡慕，然而，身材不够完美的普通人也有自己的舞台。澳大利亚一家泳装制造商正在举办“澳大利亚最普通的身材”大赛，从众多男性参加者上传的泳裤照中选出身材“最普通”者，予以奖励。按照比赛规则，获得参赛资格的首要条件就是不能有6块腹肌。经过网友投票，10名入围决赛的人选已经产生。他们将可各自带一名伴侣参加10月15日在悉尼举办的比赛最终结果宣布仪式，由那家泳装制造商提供交通费用。比赛冠军将获得一件印有自己头像的定制泳裤。

【点评】自信就是美。

【新闻】都知道不要以貌取人，但事实如何？美国环球旅行者马特·梅尔策26日在男性生活资讯网站斯里利斯特网发表文章说，他戴上名牌手表后，旅行途中享受到升舱服务、晚餐邀约等多种福利。他从一家在线高档手表租赁平台以每块手表150美元(约合1000元人民币)的月租金租赁了三块高档手表。这三块表的售价分别是1.05万美元(约合7万元人民币)、3900美元(约合2.6万元人民币)和5523美元(约合3.68万元人民币)。按照他的说法，“这个暑期，我的旅行待遇整体得到改善”。他说，当无法上网时，酒店前台热心为他解决问题，在乘飞机时被升到头等舱，甚至还招来一朵“桃花”。

【点评】“以表取人”。

【新闻】英国苏格兰地区去年7月发生一起交通事故，一名年轻的母亲在车内被困三天后才被警察发现，结果因伤情严重不治身亡。如果车辆遭遇事故后，急救机构能在第一时间得到通知，此类悲剧或可避免。英国《每日邮报》25日援引警方消息报道，今后一年半内，包括小客车和卡车在内，所有在英国销售的新车将配备“电子呼救”系统。当车辆传感器感应到包括“极其快速”的刹车、安全气囊弹出等疑似撞车的信号后，车辆将自动向当地“999”急救中心呼救，传送事故发生时间、地点及车型等信息。车主或事故现场人员也可用仪表盘上的按钮手动传送呼救信息。不过，急救人员认为，一旦所有车辆配备“电子呼救”系统，他们很可能“吃不消”。有专家警告，由于急救中心届时会收到大量呼救信号，应接不暇，反而可能忽略真正构成生命危险事故。

【点评】不怕一万，就怕万一。

健康资讯 热线:65139988

洛阳肤康医院

皮肤病专科

地址:牡丹广场·金源国际后面(涧西区延安路9路车终点站) 电话:64395111